



### “万企兴万村”甘肃行动现场推进会在环县举行

本报庆阳讯(新甘肃·甘肃日报记者安志鹏)12月12日,“万企兴万村”甘肃行动现场推进会在庆阳市环县举行。会议深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果和“万企兴万村”行动重要指示精神,通报进展情况,交流工作体会,对“万企兴万村”甘肃行动进行再动员、再部署。省委常委、省委统战部部长孙雪涛出席并讲话。

会议充分肯定“万企兴万村”甘肃行动取得的阶段性成效。会议强调,要全面落实中央和省委省政府部署要求,把“万企兴万村”甘肃行动同巩固脱贫成果推进乡村振兴统筹起来,坚持“地方所需”和“企业所能”有

效结合,“政府有为”与“市场有效”紧密衔接,延伸拓展帮扶内容,完善村企合作长效机制,更好实现群众增收、乡村振兴、企业发展。要落实好支持民营企业参与乡村振兴的政策措施,讲好民营企业参与甘肃行动故事,引导广大民营企业积极主动作为,帮助重点县发展产业、促进就业,努力促成一批巩固脱贫成果和助力乡村振兴典型项目,确保行动取得实效。

会议为“万企兴万村”甘肃行动省级典型项目、典型县、典型金融机构、典型商会代表授牌。会前,与会人员赴山城堡战役纪念馆接受革命传统教育,观摩了环县部分乡村振兴示范项目。

### 全省招商引资工作调度会召开

本报兰州12月12日讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)今天下午,全省招商引资工作调度会在兰州召开,省委常委、副省长张锦刚出席会议并讲话。

会议强调,各地各有关部门要深入贯彻落实省委、省政府关于招商引资工作的部署要求,切实把招商引资作为“一把手工程”和优化产业结构、培育增长新动能、促进经济转型升级的关键举措,满腔热情抓招商、千方百计引项目,以招商引资实绩为全省赶超进位和高质量发展提供坚实基础。要明确目标、突出重点,做实招商引资项目前期工作,多层次开展招商活动,持之以恒做好项目落地服务,努力为企业

家投资提供优质高效便捷的服务。要全面创新招商方式,全方位多层次通过以商招商、展会招商、基金招商、科技招商等方式,力争吸引更多优质资本、优秀企业落户甘肃。要切实提高招商引资工作的针对性和实效性,在延链补链强链中提高招商质效,坚决守好依法依规底线、生态保护红线。要健全完善责任落实、政策保障、调度通报、会商协调、考核督查等工作机制,努力为大招商、招商提供坚强有力保障。

会议通报了今年招商引资工作任务目标完成情况,各州市、兰州新区和省直产业链链长部门作了交流发言。

### 张永霞在定西市调研时强调 坚定文化自信 切实担好文化传承发展新使命

本报定西讯(新甘肃·甘肃日报记者杨唯伟)12月12日,省委常委、省委宣传部部长张永霞在定西市调研时强调,要扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入学习宣传贯彻习近平文化思想,认真落实全国宣传思想文化工作会议部署,坚定文化自信,切实担起文化传承发展新使命,为加快建设繁荣兴盛的文化强省作出应有贡献。

张永霞先后来到定西市安定区、通渭县,深入文博单位、爱国主义教育基地、新时代文明实践基地和利用文化遗产,详细了解文物保护利用和文化遗产保护传承工作、文化产

业发展、基层宣传思想文化阵地建设等情况。她强调,要坚持守正创新,科学系统做好文物保护、研究、利用工作,多元挖掘文化潜能,推动传统文化业态数字化转型升级,把文化资源转化为生产力,把文化要素优势转化为经济效能。要持续构建全媒体传播体系,建好用好新时代文明实践中心和融媒体中心,强信心、聚民心、暖人心,教育引导广大群众自觉听党话、感党恩、跟党走。要加强精神文明建设,创新内容和载体,改进方式和方法,着力推进社会主义核心价值观融入法治建设、融入社会发展、融入日常生活。

### 张晓强在调研兰州市主城区道路交通情况时强调 加快破解城市交通各类堵点痛点难点问题

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者薛砚)近日,省委常委、兰州市委书记张晓强深入兰州市主城区调研提升工程,因地制宜加快实施一批“微改造”工程,努力打通“断头路”、畅通“微循环”、服务“大民生”。要大力实施公交优先发展战略,加快推进公共交通融合发展,提升市民出行效率。要加快推进智慧交通建设,优化完善智慧交通管理体系,切实推动城市交通管理提质增效。要大力整治车辆乱停乱放、违规占道等行为,深入开展文明交通劝导志愿服务活动,科学引导行人、车辆规范有序通行,全力营造文明和谐安全的出行环境。

区相关功能疏解,不断提升城市综合承载力,从根本上解决城市拥堵问题。要优先实施重点拥堵路段改造提升工程,因地制宜加快实施一批“微改造”工程,努力打通“断头路”、畅通“微循环”、服务“大民生”。要大力实施公交优先发展战略,加快推进公共交通融合发展,提升市民出行效率。要加快推进智慧交通建设,优化完善智慧交通管理体系,切实推动城市交通管理提质增效。要大力整治车辆乱停乱放、违规占道等行为,深入开展文明交通劝导志愿服务活动,科学引导行人、车辆规范有序通行,全力营造文明和谐安全的出行环境。

### 甘肃机场年旅客吞吐量突破1800万人次

本报兰州12月12日讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)截至12月12日,甘肃省民航机场集团年旅客吞吐量首次突破1800万人次。

今年以来,省民航机场集团坚持创新驱动、市场导向、行动引领,大力优化航线网络结构,积极落实驻场运力投放,着力强化大众市场开发,所属各机场年旅客吞吐量显著提升。据介绍,截至目前,省民航机场集团新增客运航线49条,

加密客运航线17条,新增货运航线4条,新增通航城市6座。通航城市达到111座,执行客运航线233条、货运航线9条,执飞航空公司39家。

“我们将牢牢把握‘一带一路’重大机遇,持续加快甘肃民航基础设施建设,增强服务保障能力,加快空中‘丝绸之路’建设,着力形成‘西进、南通、东连、北拓’和干支联动的国内外航线总体布局。”省民航机场集团负责人表示。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

# 平凉市真抓实干改推动主题教育见行见效

本报平凉讯(新甘肃·甘肃日报记者田丽媛)第二批主题教育开展以来,平凉市深入一线调查研究,深刻查摆突出问题,凝心聚力推动发展,实现主题教育同各项事业高质量发展一体推进。

平凉市以产业高质量发展赋能乡村振兴等作为调研选题的主要内容,县处级以上干部采取“四不两直”方式深入基层一线,结合巡视巡察、审计监督、信访举报等未完成整改的问题,聚焦群众和经营主

体反映强烈的普遍性问题、干部下访接访时基层反映急需解决的问题,确定全市调研课题888个、正反面典型案例282个。对各单位各部门确定的调研主题实行各级党委(党组)会集中研究讨论、主要负责同志初步审核、市委主题教育办复议审定,对“大而空”“小而碎”等选题现场督促整改,确保调查研究取得实效。

对各级各部门制定的问题清单逐条逐项审核把关,及时提出修改意见,督促

按时限要求完成整改。建立健全问题清单,严格实行动态销号管理。截至目前,查摆各类问题970个,制定整改措施2676条。坚持分类整改与集中整治相结合,制定出台营商环境不优问题、民生领域亟待改善问题等7个专项整治方案,实行台账式管理、项目化推进,统筹联动抓大抓细整改整治工作。

把开展主题教育同全面完成年度目标任务结合起来,专责专班专策推进重

大项目建设,一大批基础设施项目取得重大进展。扎实开展“结对帮扶·爱心平凉”工程,帮办实事2587件、解决困难2719件。持续开展村(社区)党组织书记“擂台比武·能力大提升”“立足岗位作贡献”和“学习身边榜样”活动,设立党员示范岗、责任区3629个,完成党员干部承诺践诺事项5045项,进一步激发了全市党员干部推动经济社会高质量发展的精气神。

## 安宁区：“四下基层”推动主题教育走深走实

新甘肃·甘肃日报记者 薛砚 马小龙 通讯员 杨璐

自第二批主题教育开展以来,兰州市安宁区广大党员干部厚植为民情怀,深化运用“四下基层”制度,聚民力、顺民意、惠民生、暖民心,持续推动主题教育走深走实。

安宁区抓住主题教育契机,全面开展党的理论政策方针宣讲,讲授专题党课21场,以党的声音“聚民力”。全区设置民情信箱400余个,发放心愿卡万余张,开通民情电话92部,建立楼栋微信群1120个,划

分党员责任区域270个,广泛接收群众的意见建议,各类投诉以及“微心愿”;设立党员示范岗300余个,开展志愿服务1100余次,及时解决群众急难愁盼问题。

9月30日,在安宁区九合镇朱家井村调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作;10月25日,在中车兰州机车有限公司调研人才建设发展工作;11月9日,调研全区优化营商环境工作;11月18日,在安宁西路街道枣林西社区调研“访民问暖”、大气污染防治网格化管理工作情况……

本着“脚底多沾泥土”收集好第一手资

料的原则,安宁区四大班子和县级领导干部率先开展调查研究,深入企业、社区、群众家中,收集多方意见,解决实际问题。全区千名党员干部深入162个小区上万户居民家中,开展“访民问暖”行动,为群众解决供暖问题897个;解决教育资源紧缺问题,累计增加学位供给1620个;围绕开办企业、办理建筑许可、纳税、登记财产等工作,开展“一把手走流程”活动44次,开通了12368诉讼服务热线,打造“信用安宁”“安心办”等特色政务服务品牌,不断优化全区营商环境……全区党员干部用心用情将群众身边

服务做好做实,不断提升为民服务水平。

安宁区坚持信访接待下基层,由区四大班子和县级领导干部带头主动深入矛盾一线,到矛盾信访最集中的地方去察实情、化矛盾、解难题,着力解决各类信访事件。9月以来,全区县级领导累计接访10次96人,协助解决问题及化解信访积案18个;区信访局受理来信、来访、网络投诉373件,办结率100%。

安宁区各部门坚持现场办公下基层,安宁区发改局近日在实地走访中,发现九合镇高山村部分农户家地处高台地,台地边缘无任何防护措施,存在安全隐患。在协调相关部门后,十个工作日内便在农户门前台地安装250米的护栏区,保障了村民进出安全。

## 中央第四生态环境保护督察组向我省交办第二十二批群众举报件

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者文洁)12月12日,中央第四生态环境保护督察组向我省交办的第二十二批群众举报件,共50件(来电38件、来信12件),涉及我省11个市州,其中兰州市12件、临夏州7件、张掖市6件、白银市5件、酒泉市5件、平凉市4件、陇南市3件、庆阳市3件、定西市2件、天水市2件、武威市1件。群众举报反映问题涉及生态破坏18件、大气污染7件、土壤污染7件、水污染6件、噪音污染12件。

截至12月12日,中央第四生态环境保护督察组向我省交办二十二批群众举报件共1104件(来电829件、来信275件),均已按照程序移交相关市州办理,按照时限要求,目前各市州上报已办结318件,阶段办结291件;责令整改问题单位162家、立案处罚47家、立案侦查6件、罚款213.2万元、刑事拘留4人、约谈99人、问责25人。

### 中央第四生态环境保护督察组群众信访受理方式公告

**受理期间:** 2023年11月22日—12月22日  
**受理电话:** 0931—8920182  
**邮政信箱:** 甘肃省兰州市A338号邮政信箱  
**受理时间:** 每天8:00—20:00

